



Fotografía de los premiados y las autoridades asistentes. HOY

## Extremadura remarca su compromiso con las víctimas del terrorismo

La presidenta de la Junta reivindica la memoria «para prevenir que las nuevas generaciones tengan que enfrentarse al odio y fanatismo»

### REDACCIÓN

MÉRIDA. La presidenta de la Junta, María Guardiola, reafirmó el «compromiso» de Extremadura con las víctimas del terrorismo a través del «recuerdo, la justicia, la reparación y la dignidad», y defendió la importancia de mantener su memoria para que «nadie, por complicidad o por conveniencia, blanquee la barbarie».

«Extremadura no olvida», aseveró, al tiempo que incidió en que «si algo ha enseñado la historia es que la indiferencia mata la esperanza y la memoria alimenta la justicia». Guardiola remarcó, a su vez, que «España no puede per-

mitirse olvidar ni silenciar ni resignarse ante la injusticia».

La presidenta de la Junta pronunció estas palabras en el acto conmemorativo del Día de Reconocimiento y Memoria de las Víctimas de Terrorismo Extremeñas celebrado ayer, y en el que se entregaron las Medallas a las Víctimas y a la Defensa de las mismas.

Unos reconocimientos que, este año, recayeron sobre Francisco Javier Bote, Jara Campos, Teresa Castro, Daniel Colchero, Irene Colchero, Javier Colchero, José Manuel Colchero, Jésica Delgado, Verónica Delgado, Juan Fernando Delgado, María Concepción Fernández, Fátima María García, José Antonio García, Vicente Manuel García, Raúl García y Víctor García.

Asimismo, recibieron la Medalla a la Defensa de las Víctimas del Terrorismo de Extremadura el director del diario ABC, Julián Quirós; Juan Martín Bernardi, coronel de Infantería del Ejército de Tierra;

y María Ángeles Pedraza Portero, expresidenta de la Asociación de Víctimas del Terrorismo.

«Ni podemos ni queremos olvidar que ETA intentó quebrar con el uso de la violencia más sanguinaria la voluntad del pueblo español», subrayó Guardiola mientras que quiso recordar que «la democracia y la justicia han vencido a la violencia» en un país que «a pesar de las heridas, ha sabido sobreponerse y avanzar» gracias a la «firmeza» de sus instituciones y también al «coraje» de la ciudadanía.

«Frente al odio y la sinrazón, nuestra respuesta va a seguir sien-

**Entre otros, recibió la Medalla a la Defensa de las Víctimas del Terrorismo el director de ABC, Julián Quirós**

do unidad, solidaridad, defensa de la convivencia, la libertad y el estado de derecho», sentenció la presidenta extremeña, quien se manifestó a favor de la memoria, no para quedarse «anclados en el rencor», sino «para prevenir, para que nunca más las nuevas generaciones tengan que enfrentarse al horror, al odio y al fanatismo» y «para que nadie, bien por complicidad o por conveniencia, blanquee la barbarie».

### Mantener el recuerdo

Por su parte, el consejero de la Asociación de Víctimas del Terrorismo (AVT), Miguel Ángel Folguera, valoró que las víctimas y sus familias vean «recompensado», con los galardones otorgados por la Junta de Extremadura, «todo el sufrimiento» vivido, máxime en un momento en el que el actual ministro del Interior, dijo, las está tratando como si hubiesen «hecho daño a España», cuando «lo único que han hecho es defenderla».

De igual modo, destacó la «adecuada implantación» y el «positivo desarrollo» de la Ley de Víctimas del Terrorismo de Extremadura que sitúa «a la persona en el centro».

De igual modo, defendió la necesidad de que «la sociedad entera y especialmente las instituciones» mantengan «vivo» el recuerdo, ya que «la memoria y la atención a las víctimas es una tarea colectiva».

Así, valoró el apoyo que en este sentido realiza el Gobierno de Extremadura «frente a otros como el central, que lo que quieren es que pasemos página y olvidemos, cuando ellos resucitan cosas de hace más de 80 años».

### Reconocer a todas

A su vez, el presidente de la Asociación Extremeña de Víctimas del Terrorismo, José María Antón, señaló la «obligación» en España de mantener «activa» la memoria de las víctimas terroristas, para que éstas no queden en el «ostracismo».

De igual modo, y tras calificar de «crucial» la Ley Extremeña de Víctimas del Terrorismo para que éstas se sientan «acompañadas», defendió la necesidad de que las administraciones hagan «algo más» para reconocerlas a todas, como «apuesta decidida» por la democracia y la libertad.

**Nuria Franco, nueva directora del Centro de la Música y Artes Escénicas**

### REDACCIÓN

BADAJOZ. Nuria M. Franco Polo es la nueva directora del Centro de las Artes Escénicas y de la Música de Extremadura (Cemart), tras el cese voluntario de Antonio Marín, que ha dejado el cargo por motivos personales.



Nuria M. Franco

Nuria M. Franco Polo es doctora en Historia del Arte por la Universidad de Extremadura y máster en Museología y Museos por la Universidad de Alcalá de Henares, funcionaria de carrera como Técnica Superior de Arte de la Junta de Extremadura, donde ha desarrollado una trayectoria de más de 17 años vinculada a la dirección, gestión y coordinación de proyectos culturales.

Entre sus responsabilidades ha estado la coordinación de las Jornadas Europeas de Patrimonio en Extremadura, con miles de participantes en toda la región, la organización de exposiciones de relevancia nacional e internacional, así como la implantación del sistema Domus en los museos de la Junta.

Su trabajo ha sido reconocido recientemente con el Premio Nacional de Cerámica 2024 en la categoría de Investigación histórica, Protección y Rehabilitación del Patrimonio Cerámico.

Además, forma parte del Cemart, perteneciente a la consejería de Cultura y Turismo, y tiene a su cargo la coordinación, promoción y apoyo de las artes escénicas y musicales en la región, gestionando y dinamizando diversas redes, eventos y actividades que contribuyen al desarrollo cultural extremeño.